

Posudok oponenta habilitačnej práce

Masarykova Univerzita

Fakulta : Prirodovedecká

Odbor : Antropológia

Uchádzač: MUDr. Lenka Vargová, PhD.

Habilitačná práca: Prínos paleopatologických výskumov pre biologické a humanitné vedy

Oponent: prof. RNDr. Ivan Bernasovský, DrSc.

Pracovisko oponenta: Prešovská univerzita v Prešove

Predložená habilitačná práca pozostáva zo súboru 24. pôvodných prác z oblasti historickej antropológie a paleopatológie. Jedná sa o práce, ktoré vznikli na Oddelení lekárskej antropológie Anatomického ústavu Masarykovej univerzity v Brne. Habilitantka sa skúmanej profesii systematicky zaoberá viac než 20 rokov a dosiahla celý rad významných výsledkov, o čom svedčia jej publikácie v renomovaných vedeckých časopisoch. Vysoko hodnotím jej interdisciplinárny prístup, kde okrem klasických metód používa tiež najmodernejšie biochemické a imunologické metódy, ako aj metódy molekulárnej biológie.

Habilitačný spis má 368 strán formátu A4, vrátane obrázkov in extenso 24 prác autorky. Po formálnej stránke je habilitačná práca spracovaná prehľadne. Reprinty vybraných prác, ktoré sú jej súčasťou, poskytujú komplementárne informácie relevantné jej nosným myšlienkam. Vzhľadom k tomu, že uvádzané práce prešli oponentským pokračovaním môžem konštatovať, že autorka vhodne volila výskumné metódy a aj metódy spracovania údajov. Predložená práca poukazuje na význam paleopatológie ako samostatnej vednej disciplíny.

Habilitačná práca demonštruje kontinuálnu vedeckú aktivitu v oblasti klinickej antropológie a paleopatológie s aplikáciou nielen pre antropológiu, ale aj pre historickú archeológiu. Habilitačná práca spĺňa kritéria štandardne kladené na habilitačné práce v odbore Antropológia. Predloženú habilitačnú prácu odporúčam ako podklad pre habilitačné konanie a súčasne odporúčam, aby po úspešnej obhajobe pred Vedeckou radou Prirodovedeckej fakulty Masarykovej univerzity bola MUDr. Lenka Vargová, PhD. vymenovaná za docentku v odbore Antropológia.

V Prešove 21.5.2018

Pro

